Entrenamiento 21-22 de abril

Notas elaboradas por Isis Mocifio

Tema: Geometria
Contenido: Angulos, triangulos y poligonos

Angulos

Un angulo nos permite medir la apertura entre dos lineas. Las unidades de medida pueden ser grados o
radianes. En esta sesion usaremos los grados.

Existen varios tipos de angulos.
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Llano Obtuso Agudo Recto
180° mas de 90° menos de 90° 90°

Ademas, dos angulos son complementarios si su suma es 90° y suplementarios si su suma en 180°.

Angulos entre paralelas

Dos lineas se consideran paralelas si al extenderlas nunca se tocan. Una linea es transversal a otra si la
intersecta (choca) en algun punto. Dado esto, consideremos dos lineas paralelas y una transversal a ellas.

/\

Transversal

L
Paralelas
¢ f
\_>

74/;1



Podemos notar que se forman distintos angulos. Los que estan marcados con el mismo color resultan ser
iguales; es decir, miden la misma cantidad de grados.

+ Angulos opuestos por el vértice: Dada la interseccién de dos linea son los que solamente
comparten el vértice.
a y d estan opuestos por el vértice

« Angulos correspondientes: Son los que estan del mismo lado de la transversal y se puede llegar
de uno a otro tras mover una linea paralela a la otra.
by f son correspondientes

+ Angulos alternos externos: Se encuentran en lados opuestos respecto a la transversal y afuera de
la franja formada por las dos paralelas.
by g son alternos externos

+ Angulos alternos internos: Se encuentran en lados opuestos respecto a la transversal y dentro de
la franja formada por las dos paralelas.
e y d son alternos internos.

Tridangulos

Un tridngulos es una figura formada por 3 lados. De igual manera, existen varios tipos de triangulos con
base en la medida de sus lados y/o angulos.

Isésceles Equilatero Escaleno Rectangulo

Dos de sus lados y Sus tres lados y Todos sus lados y

. . . . . . Tiene un angulo recto.
angulos son iguales. angulos son iguales. angulos son distintos.




Propiedad: La suma de los angulos de un triangulo es 180°.

¢Por qué?
Consideremos un triangulo arbitrario A ABC. Tracemos una linea DE paralela a AB que pase por el
punto C.
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Se cumple que

LCAB = /DCA
ya que son alternos internos, de igual manera sucede que

/CBA = /ECB.
Recordemos que ZDCE mide 180° pues es llano. Como

180° = «/DCE = /DCA + + /ECB = /CBA + + /CAB,

concluimos que la suma de sus angulos es 180°.

Suma de angulos de un poligono

Propiedad: La suma de los angulos de un cuadrilatero (figura de 4 lados) es 360°.

¢Por qué?
Notemos que todo cuadrilatero se puede dividir en dos triangulos. Como la suma de los angulos de un
triangulo es 180°, la suma de los angulos de un cuadrilatero sera 360° = 180° - 2.




Super propiedad: Consideremos un poligono regular de n lados (n representa cualquier niumero entero
como1l, 2, 3, 4, ...). La suma de los angulos del poligono esta dada por (1 —2) - 180°.

¢Por qué?

Primero notemos que un poligono de 7 lados se puede dividir en n — 2 triangulos fijando de un vértice y
uniéndolo con el resto. Ya que cada que la suma de los angulos de cada triangulo es 180°, la suma de
los angulos del poligono sera la cantidad de triangulos (1 — 2) por 180°.

X 7N

(5-2)-180° = 540° (6-2)-180° =720 (7-2)-180° = 900°

Teorema del angulo exterior
El angulo externo (suplementario) de cualquier angulo de un triangulo es la suma de los internos

opuestos.

d=a+b

¢Por qué?
Ya que a, by c son angulos de un triangulo, se cumple que
a+b+c=180°.
Como c y d son angulos sumplementarios, se satisface que
c+d = 180°.
Asiquea+b+c=c+d,locualimplicaquea+b =d.




